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Уважаемый участник олимпиады! 

 

Вам предстоит выполнить тестовые задания и решить задачи, на 

выполнение которых отводится 120 минут. 

Выполнение тестовых заданий целесообразно организовать 

следующим образом: 

- не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание; 

- определите, какой из предложенных вариантов ответа наиболее 

верный и полный; 

-  напишите букву, соответствующую выбранному Вами ответу в бланк 

ответов; 

- продолжайте, таким образом, работу до завершения выполнения 

тестовых заданий; 

- после выполнения всех предложенных заданий еще раз 

удостоверьтесь в правильности ваших ответов; 

- если потребуется корректировка выбранного Вами ответа, то 

неправильный вариант ответа зачеркните крестиком, и рядом напишите 

новый. 

Предупреждаем Вас, что: 

-при оценке тестовых заданий, где необходимо определить один 

верный ответ, 0 баллов выставляется за неверный ответ, а также если 

участник отметил несколько ответов (в том числе верный) или все ответы; 

− при оценке тестовых заданий, где необходимо определить все 

правильные ответы, 0 баллов выставляется, если участником отмечены 

неверные ответы, большее количество ответов, чем предусмотрено в задании 

(в том числе правильные ответы) или все ответы. 

Решение задач целесообразно организовать следующим образом: 

- не спеша, внимательно прочитайте задание, обдумайте и 

сформулируйте конкретный ответ только на поставленный вопрос; 

-не пропускайте ходы в решении; 

-если Вы отвечаете на задание, связанное с заполнением таблицы или 

схемы, не старайтесь детализировать информацию, вписывайте только те 

сведения или данные, которые указаны в вопросе; 

- после выполнения всех предложенных заданий еще раз 

удостоверьтесь в правильности выбранных Вами ответов и решений. 

 

Максимальное количество баллов – 100 

 

  



Тест 1 

Тест включает 6 вопросов типа «да/нет». "Цена" каждого вопроса - 1 балл. 

Всего максимум 6 баллов. 

 

Ответьте «Да», если утверждение верно и «Нет», если оно неверно. 

1. Рост цены на морепродукты приведет к росту спроса на них. 

1) да                   2) нет 

2. Наличные деньги не являются эффективным средством сбережения семейных средств 

1) да                   2) нет 

3. Заработная плата – пример дохода от фактора производства. 

1) да                   2) нет 

4. Предприятие, на счетах у которого много денег, является финансово устойчивым. 

1) да                   2) нет 

5. У фирмы может быть такая ситуация, когда денег на счете в банке нет, а прибыль есть. 

1) да                   2) нет 

6. Банковские проценты по кредитам ниже, чем проценты по вкладам. 

1) да                   2) нет 

 

Тест 2 

Тест включает 7 вопросов типа «4:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать 

единственно верный ответ. "Цена" каждого вопроса - 2 балла. 

Всего максимум 14 баллов. 

 

Выберите только один правильный ответ. 

1. Что из перечисленного НЕ относится к доходам семьи:  

1) заработная плата;           2) пособие по безработице;             3) дивиденды;  

4) проценты по кредиту;           5) пенсия по потере кормильца 

2. Что поможет семье справиться с дефицитом ее бюджета: 

1) дать деньги в долг без процентов другу семьи;       2) увеличение расходов; 

3) взять кредит в банке под высокий процент;        4) начать ремонт в квартире;   

5) сдать комнату в своей квартире 

3. Увеличение цены любого товара относительно других товаров обязательно вызывает: 

1) снижение спроса на данный товар;      2) рост общего уровня цен;     3) снижение общего  



уровня цен;    4) увеличение спроса на данный товар;    5) инфляцию 

4. В связи с экономическим ростом часто возникает такая проблема как: 

1) увеличение инициативы частных предпринимателей;    2) уравнительное распределение  

доходов;           3) ухудшение международных отношений;        4) увеличение степени  

загрязнения окружающей среды;     5) усиление роли государства в экономике 

5. Если численность трудоспособного населения страны 80 миллионов человек, 

численность занятых и самозанятых 50 миллионов человек, а численность безработных 5 

миллионов человек, то чему будет равно норма безработицы: 

1) 9,09%;      2) 4,60%;      3) 9,70%;       4) 10,02%;       5) 6,30% 

6. Вклад Бориса на 35% больше, чем вклад Алексея, а вклад Игоря на 30% меньше, чем 

вклад Бориса. Следовательно, вклад Игоря: 

1) равен вкладу Алексея;    2) меньше вклада Алексея;    3) больше вклада Алексея;  

4) зависит от сумму вклада –может быть больше или меньше;   5) нет правильного ответа 

7. Гражданин Петров получил 50 тысяч рублей и решил открыть в коммерческом банке 

депозит под 10% в год. Каким будет его доход через год в реальном выражении, если 

уровень годовой инфляции в стране составляет 5%: 

1) 50 тыс. р.;     2) 55 тыс. р.;     3) 52,5 тыс. р.;     4) 25 тыс. р.;     5) 75 тыс. р. 

Тест 3 

Тест включает 5 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать 

несколько верных ответов (2 или 3). "Цена" каждого вопроса - 3 балла. При неполном 

выборе правильных ответов или частично правильном выборе вопрос оценивается как 

невыполненный (0 баллов). 

Всего максимум 15 баллов. 

Выберите ВСЕ правильные ответы 

1. Какие признаки характеризуют командную экономику: 

1) плановое ведение хозяйства;   2) дефицитность экономики;   3) экономическая свобода;  

4) свободное ценообразование;   5) отсутствие частной собственности 

2. Определите все виды расходов семьи: 

1) покупка мебели;    2) получение в наследство квартиры;    3) приобретение автомобиля; 

4) сдача жилья в аренду;   5) погашение процентов по кредиту 

3. Перечислите признаки экономического кризиса в стране: 

1) повышается уровень реальных доходов населения;   2) сокращается размер инвестиций;  

3) сокращается уровень реальных доходов населения;   4) сокращается число безработных;  

5) сокращается число убыточных предприятий 

4. Для условий совершенной конкуренции характерны: 



1) наличие большого числа продавцов;   2) стандартный характер продукта;   3) легкий 

вход  

фирм в отрасль;   4) активная реклама продукции;   5) наличие небольшого числа 

продавцов 

5. Что из перечисленного приведет к сдвигу кривой предложения: 

1) изменение числа продавцов товара Z;   2) повышение НДС в производстве товара Z; 

3) рост цен на товар Z;   4) внедрение более прогрессивной технологии производства;    

5) рост доходов населения 

 

Тест 4 

Тест включает 3 вопроса на соответствие и установление последовательности. "Цена" 

каждого вопроса - 5 баллов. Всего максимум 15 баллов. 

1. Установите соответствие между факторами производства и доходами от них: 

ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА                     ДОХОДЫ ОТ ФАКТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА 

1) Земля                                                           А) Прибыль 

2) Труд                                                             Б) Процент 

3) Капитал                                                       В) Заработная плата 

4) Предпринимательские способности        Г) Роялти 

5) Информация                                               Д) Рента 

1 2 3 4 5 

     

 

2. Установите соответствие между примерами и видами экономического продукта: 

ПРИМЕРЫ                                                                 ВИДЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО 

ПРОДУКТА 

1) стрижка волос в парикмахерской                    А) товар 

2) швейная машинка                                              Б) услуга 

3) организация туристической поездки 

4) внедорожник 

5) пара обуви 

1 2 3 4 5 

     



 

3. Расположите в правильном порядке этапы открытия своего дела (бизнеса): 

А) Разработка наименования 

Б) Государственная регистрация 

В) Выбор организационно-правовой формы будущего предприятия 

Г) Обоснование предпринимательских идей 

Д) Оформление учредительных документов (устав, договор) 

Е) Определение местонахождения 

1 2 3 4 5 6 

      

 

Задачи. 

На решение задач дается 60 минут. 

Всего за задачи 50 баллов. 

Задача № 1 (5 баллов) 

Гражданин Иванов хочет купить клубную карту в новый фитнес-центр Gold Fit, в которую 

включены все услуги, с большой скидкой за 25 тыс. руб. в год. Посещать центр Иванов 

сможет только после работы, поэтому возвращаться домой ему придется на такси, что 

обойдется ему в 5 тыс. руб. в год. В данное время он посещает 4 раза в месяц фитнесс-

центр, расположенный возле своего дома. Цена одного посещения составляет 200 рублей. 

Если Иванов решится на покупку клубной карты в новый фитнес-центр, ему придется 

купить новые кроссовки и спортивный костюм общей стоимостью 5 тыс. руб. Разумеется, 

если Иванов купит абонемент, то ему нужно будет отказаться от посещения фитнес-

центра возле своего дома. Рассчитайте общую стоимость владения клубной картой 

фитнес-центра в течение года для Иванова, если он на это решится. 

Задача № 2 (20 баллов) 

Гражданин Дачников продал свою дачу за 450 тыс. руб. и всю сумму положил на 

полугодовой депозит со ставкой 12% годовых. Через полгода он обнаружил, что ставки по 

депозиту выросли, поэтому ему пришлось переоформить вклад под 18% годовых сроком 

на 1 год. Каким будет его доход в реальном выражении через год, если уровень инфляции 

в стране составляет 5% в год? 

Задача № 3 (25 баллов) 

Студент Игорь получил в подарок от родителей автомобиль и решил бросить учебу и 

начать зарабатывать частным извозом. Стоимость бензина составляет 4 тысячи рублей в 

месяц. Стоимость автомобиля , который будет использоваться в течение 5 лет, составляет 

200 тысяч рублей. Автомобиль ежегодно нуждается в ремонте на сумму 10 тысяч рублей и 

его ликвидационная стоимость равно нулю. Доход Игоря от извоза будет составлять 15 

тысяч рублей в месяц. Стипендия Игоря в университете составляла бы 1200 рублей в 

месяц. Игорь платит каждый месяц 1500 рублей налогов. Определите: 

1. Бухгалтерскую и экономическую прибыль Игоря за год. 

2. Стоит ли ему начинать свое дело? 


